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Ata da reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde realizada aos 25 (vinte e cinco) dias 

do  mês  de  junho  de  2025,  no  Auditório  da  Escola  de  Música.  Conselheiros  Efetivos  e 

Suplentes Presentes: Thais Cristina Noronha, Maurício Rodrigues Nogueira, Paulo Henrique 

Morato, Clifford Júnior Rezende, Wesley de Souza Castro, Sônia Maria Naime, Fausto José 

da  Conceição  Abreu,  Ana  Marisa  Leão  Apolinário,  Roseli  Aparecida  Viegas,  Paula  Dias 

Duarte, Marcelo Carvalho Martins, Dr. Leonardo Torquetti, Aline Mércia de Melo, Dr. Leonardo 

Torquetti  Costa,  Neide  Maria  de  Almeida.  Ata  da  reunião  ordinária  anterior:  APROVADA. 

PAUTA DE VOTAÇÃO: 01) ATUALIZAÇÃO DA TABELA DE PROCEDIMENTOS SAÚDE 

OCULAR: Apresentada pela Enfermeira Referência Técnica da Regulação, Sophia Oliveira, 

informou que houve a alteração de valores de determinados procedimentos oftalmológicos. A 

alteração foi necessária para a atualização do preço de mercado, uma vez que o prestador 

Centro de Excelência em Oftalmologia / CEO, tem um contrato com o município através do 

contrato nº 0098 de 2024 e o mesmo também possui um contrato com o Consórcio CISPARÁ. 

Como nos dois contratos há valores diferentes do procedimento a proposta é de igualar os 

valores, bem como apresentar para o Conselho a redução dos recursos financeiros da PPI – 

Programação Pactuada Integrada que teve uma redução significativa em referente à saúde 

ocular. Sophia apresentou a tabela da relação a relação de procedimentos com o valor pago 

pelo SUS, o Valor atual e o valor proposto. Em relação à PPI foi apresentada a alteração 

sendo  que  o  valor  anual  referente  à  2024  foi  de  R$6.164.944,89  (seis  milhões,  cento  e 

sessenta e quatro mil, novecentos e quarenta e quatro reais e oitenta e nove centavos) e para 

2025 foi alterado para apenas R$276.100,28 (duzentos e setenta e seis mil, cem reais e vinte 

e  oito  centavos)  anual,  de  acordo  com a  Deliberação  CIB/SUS/MG  nº  5.059,  de  26  de 

dezembro  de  2024.  Sendo  assim,  torna-se  necessária  a  alteração  dos  valores  que 

possibilitará  a  distribuição  equitativa  dos  recursos  e  a  continuidade  dos  atendimentos. 

Respondidos  todos  os  questionamentos  e  estando  a  Plenária  esclarecida  a  proposta  da 

ATUALIZAÇÃO  E  ALTERAÇÃO  DA  TABELA  DE  VALORAÇÃO  DA  REDE  DE 

OFTALMOLOGIA NO ÂMBITO DA POLÍTICA MUNICIPAL DE SAÚDE HOSPITALAR FOI 

APROVADA POR UNANIMIDADE.  Cópias da Relação dos Procedimentos Alterados e das 

Alterações  da  PPI  foram disponibilizadas  para  todos  (as)  conselheiros(as).PAUTA PARA 

CIÊNCIA: Informações sobre o planejamento dos indicadores de referência e credenciamento 

de equipes e serviços da Atenção Primária à Saúde do Sistema Público. Pauta apresentada 

por Mateus de Paula, Diretor de Atenção Básica da Secretaria Municipal de Saúde. Mateus de 

Paula esclarece que a Política Nacional de Atenção Básica (PNAB), teve origem na Portaria 
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do Ministério da Saúde em 2017, e define a Atenção Básica como um conjunto de ações de 

saúde  individuais,  familiares  e  coletivas  que  envolvem  promoção,  prevenção,  proteção, 

diagnóstico, tratamento, reabilitação, redução de danos, cuidados paliativos e vigilância em 

saúde, desenvolvida por meio de práticas de cuidado integrado e gestão qualificada, realizada 

com equipe multiprofissional e dirigida à população em território definido, sobre as quais as 

equipes  assumem  responsabilidade  sanitária.  Também  define  que  a  Atenção  Básica  A 

Atenção  Básica  será  a  principal  porta  de  entrada  e  centro  de  comunicação  da  RAS, 

coordenadora do cuidado e ordenadora das ações e serviços disponibilizados na rede.  A 

cobertura potencial da APS em Pará de Minas é de 120,09%, com uma capacidade instalada 

de 25 prédios, 64 equipes, 32 eSF, 21 eSB, 8 eAP, 1 eAPP e 4 eMultis,  totalizando 582 

profissionais.  Também foram apresentadas a taxa de mortalidade,  mortalidade dos óbitos 

prematuros, os novos indicadores da Atenção Básica, a reorganização dos fluxos na Atenção 

Primária à Saúde. O Valor Orçamentário já liquidado em 2025 é R$ 13.190.312,92 (treze 

milhões,  cento  e  noventa  mil,  trezentos  e  doze  reais  e  noventa  e  dois  centavos).  Os 

Processos  e  desafios  da  Atenção  Básica  destacados  por  Mateus  são  a  melhoria  dos 

processos,  qualificação  técnica,  estruturação  do  Plano  de  Cargos  e  credenciamentos  de 

equipes. Uma boa notícia é que de acordo com o IBGE os atendimentos da atenção básica de 

Pará de Minas representam, em média, 0,6% dos atendimentos do estado de Minas Gerais, 

enquanto a população da cidade representa apenas 0,4% do estado. Mateus esclareceu os 

questionamentos  de  conselheiros  e  destacou  que  a  Atenção  Primária  é  um  processo 

contínuo, vivo e em movimento. Cópia da apresentação foi enviada a todos os conselheiros. 

O presidente agradeceu a participação do mesmo e em seguida passou para a pauta dos 

INFORMES DA MESA DIRETORA: A) o presidente relata sobre a realização da análise das 

Notas Fiscais do Fundo Municipal de Saúde referente ao exercício de 2024, como parte do 

processo de apreciação do Relatório Anual de Gestão 2024. Será agendada reunião com os 

membros das Comissões para continuação da análise. B) Informa que devido as férias, a 

Escola de Música estará fechada no dia 30 de junho. Devido a isso a reunião ordinária do 

Conselho de Saúde será no dia 06 de agosto, às 18 horas. Nada mais a tratar a reunião foi 

encerrada. Pará de Minas, 25 de junho de 2025.
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